



# 如何面对第一份工作 (上)

文/史顺利

毕业后的第一份工作对于个人职业生涯的重要性不言而喻。专家认为,第一份工作会成为标杆,影响你对新工作机会的判断;第一份工作形成的工作经验,包括工作方法、工作习惯、工作态度会使你形成思维定式;第一份工作的收入会影响你对未来收入的期望,等等。综上所述,毕业后的第一份工作对个人的影响是比较大的。俗话说,态度决定一切,作为刚跨出校门的新人,究竟应该以怎样的心态面对第一份工作呢?来看看下面这个案例,你或许会得到一些启示。

小刘从上海某大学市场营销专业毕业以后,好不容易获得了一份销售工作,勤勤恳恳干了大半年,非但毫无起色,反而还接连在几个重大项目上失败。他自觉成事不足,败事有余。在总经理办公室,他惭愧地说,自己可能不太适合这份工作。

老总沉默了一会,平静地说:“真的就这样走了,以一个失败者的身份?你甘心吗?”

小刘心想:“我能甘心吗?可是,不甘心又有什么办法?事实摆在面前,眼见着别的同事销售业绩与日俱增,而我却接连栽跟头。”

不料,老总接着说道:“别想那么多,安心工作吧!我会给你足够的时间,直至你成功为止。那时你要走,我决不留你。”

老总的宽容让小刘很感动,他想自己无论怎样也要做出点像样的成绩来再走。

半年以后,小刘的销售额稳居公司销售排行榜首位,成了公司当之无愧的业务骨干。此时,他想知道当初老总为什么要继续留用他。

“因为我比你还不甘心。”老总说。

小刘大惑不解。老总接着解释道:“当初招聘时,公司收下了100多份求职材料,我最后面试了超过20人,却只录用了你一个。如果你当时辞职,我无疑也是非常失败的。既然你能够在



应聘时得到我的认可,也一定能在工作中得到客户的认同。你缺少的只是时间和机会。与其说对你有信心,倒不如说我对自己的信心,我相信自己不会看错人。”

**【启迪】**别人也许会给你机会,但最重要的是自己要给自己时间和机会,无论多难都不要轻言放弃,一路挺过来自然会柳暗花明,这一点对刚走出校门的年轻人非常重要。



## “闪辞族”危机



在商场中,笑到最后的一定是知名度和美誉度皆优的品牌。同样的道理,职场中如能将“诚信”进行到底,也必将为自己争取到无限的可能,反之则可能使自己的职业生涯受挫。

就业大环境的严峻形势使人对“好工作”的渴望更加强烈。为了得到心目中的好工作,有的人靠努力,有的人靠运气,有的人靠关系,有的人不惜牺牲诚信“闪辞”。小谭是“闪辞族”的一员,某种程度上,她就是为了找到自己理想的工作。

毕业至今,她已经换了5份工作,最长的不超过4个月,最短的一份只干了短短不到一个星期,甚至连试用期的薪水都没拿,就收拾包袱走人。小谭说自己频繁辞职,并非缺乏责任感,同一届的同学

当中,和她的跳槽经历相似的,大部分都是在校成绩中等偏上的人,相反的,那些“综合能力”相对较弱的只要找了工作都安安稳稳地待着,很少产生辞职的念头。

仔细分析“闪辞族”所说的离职原因,会发现是个人原因居多:有的是没想过工作是否适合自己就上班了,后来发现有一点“不好”就不愿意再继续待下去;也有一些人是因为人际关系问题,选择逃避。“闪辞”者大多年纪较轻,这群人可能在心理上还没成熟,又比较敏感,不太适应职场生活,随着年龄增长,心态会变得更加平和,看问题也会较最初更包容,“闪辞”的理由就有可能被慢慢“消化”掉,稳定性也就会逐步增强了。

即便要“闪辞”,也要尽可能站在对方立场考虑,将辞职可能带来的不利效应降低到最小。最直接的就是工作交接,如果能早点告知单位做好准备,同时自己也要保持善始善终的工作态度,不因为准备离开而变得事不关己。负责任的举动会给人力主管留下“很职业”的印象,在业内传递一个好的口碑。而且这样友好地离开,也会让自己的心情不受影响,为下一份工作的开展做好铺垫。



## 6个面试礼仪,来了解一下(下)



毕业季近在眼前,同学们准备好了吗?事先了解一些面试的礼仪常识,对大家来说是必不可少的。上一期介绍了面试着装等要求,今天来了解一下面试中聆听、发言的技巧吧。

### 4.认真地聆听

任何一个面试者都需要认真聆听面试官的问题,而且要耐心作答,切勿模棱两可地回答问题。遇到自己不明白的问题,可以请面试官为自己作答,这样也可以表现出自己认真的态度。

### 5.发言有节奏

在回答面试官问题的时候必须要注意自己的语速,不

能够按照自己的习惯去说,要说能够让他人听得明白的话。另外,面试时回答面试官的问题,切忌只回答“是”或“不是”,一定要做出相关的解释。同时也不要不懂装懂,试图蒙混过关!

### 6.体态要端庄

面试体态其实对面试能否成功也是非常关键的。试想一个连坐都坐不好的人怎么能够赢得面试官的赞赏呢?所以面试的时候坐姿要笔直端正,切忌出现小动作。坐下来的时候不要习惯性地跷起二郎腿,而是要挺直腰杆。女性坐的时候最好双膝并拢,双手放在膝盖上。